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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

БЗ  ̶  біосферний заповідник; 

ДП  ̶  державне підприємство; 

НПП  ̶  національний природний парк; 

ПЗ  ̶  природний заповідник; 

CITES  ̶  Конвенція про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і 

флори, що перебувають під загрозою зникнення.  
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ВСТУП 

Актуальність теми.  Рослини – важлива складова частина екологічного 

середовища, без якого неможливе нормальне повноцінне життя всього живого, 

в тому числі і людини. Тому нині дуже важливим є всебічне вивчення у 

кожному регіоні та куточку Землі дикоростучих рослин, їх видового складу, 

стану рослинних угруповань і популяцій окремих видів, передусім цінних у 

господарському відношенні, які широко використовуються людиною, 

виявлення рідкісних та зникаючих видів, які потребують першочергової 

охорони. А це неможливо зробити без попередньої оцінки сучасного стану, 

змін та прогнозів на флористичному, фітоценотичному та екологічному рівнях. 

Відомості про фітогенофонд кожного регіону є невід’ємною ланкою у 

вирішенні проблем інтродукції, селекції, сільського господарства та розвитку 

народного господарства в цілому [68]. 

Впродовж багатьох десятиліть Українські Карпати, зокрема на гірсько-

лісова зона є об’єктом інтенсивного природокористування, що приводить до 

значних структурно-функціональних змін біогеоценотичного покриву всіх 

природних комплексів. Як наслідок видові і кількісні втрати флори краю, 

послаблення здатності рослинного покриву виконувати свої ґрунтозахисні і 

водорегулюючі функції. Все це є причиною почастішання паводків і ґрунтових 

зсувів, яке спостерігається останнім часом [40]. Перегляд відношення людини і 

природи регіону – початкова проблема. 

Щоб зберегти, треба знати і розуміти. Тому всебічні дослідження 

природи, зокрема флори краю є умовою і запорукою її порятунку. Важливим є 

вивчення конкретних природних комплексів, яке б дозволило з’ясувати не лише 

серйозність змін і сучасний стан цих об’єктів, але виробити стратегію і 

відтворення ірраціонального використання. Зокрема це стосується і урочища 

«Дорна». 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є дослідження 

флори урочища «Дорна» та проведення її аналізу.  

Для реалізації поставленої мети були визначені наступні завдання: 
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- проаналізувати опубліковані матеріали з інформацією про фізико-

географічні умови району нашого дослідження; 

- здійснити повний біоморфологічний, систематичний та 

екологічний аналіз флори урочища «Дорна»; 

- виявити раритетну флору дослідженої території та описати її; 

- описати значення флористичного різноманіття урочища; 

- визначити напрямки охорони та збереження рослинності 

досліджуваної території; 

Об′єкт дослідження – флора урочища «Дорна». 

Предмет дослідження – різноманітність флори урочища «Дорна» та її 

аналіз. 

Методи дослідження – польові, статистичні, аналіз і синтез, 

узагальнення та систематизація. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше досліджено та 

проаналізовано флористичне різноманіття урочища «Дорна», складено список 

регіонально - рідкісних та зникаючих видів даної території. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати, одержані у 

ході дослідження урочища, у своїй діяльності можуть використовувати 

працівники ДП «Берегометське лісомисливське господарство», зокрема 

Вашківецького лісництва для менеджменту природо-заповідного фонду на 

регіональному рівні, оновлення видового списку урочища «Дорна». 

Одержані результати дослідження рекомендовано використовувати при 

написанні наукових робіт для Буковинської Малої академії учнівської молоді, 

Чернівецького національного університету, наукових конференцій 

регіонального та обласного рівнів тощо. Подано до друку одну статтю. 

Особистий внесок здобувача. Участь у розробці програми досліджень, 

узагальнення даних джерел літератури, проведення досліджень, аналіз, 

статистична обробка результатів, формулювання висновків, рекомендації для 

виробництва та підготовка матеріалів тощо.  
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Обсяг і структура. Робота викладена на 81 сторінці комп’ютерного 

набору; вона складається з вступу, п’яти розділів, висновків, включає 6 

таблиць, 21 рисунок та 1 додаток. Список використаних джерел налічує 73 

найменувань, з яких – 4 латиницею. 
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ВИСНОВКИ 

1. Відповідно до схеми фізико-географічного районування територія 

Вижницького району, до якої належить урочище «Дорна», відноситься до 

Українських Карпат (область Передкарпаття та Зовнішніх Карпат). У межах 

району переважають ландшафти передгірських акумулятивно денудаційних 

височинних рівнин зі значною диференціацією ландшафтних місцевостей, 

яка зумовлена геоморфологічною будовою та різноманітністю грунтово-

рослинного покриву. Відповідно схеми гідрологічного районування України, 

весь район розташований в межах Дністровсько-Прутської області 

достатньої водності, яка входить до складу Українських Карпат [15, 16]. У 

Вижницькому районі переважають сірі лісові, буроземно-підзолисті, 

дерново-підзолисті та гірсько-підзолисті, бурі гірсько-піщані ґрунти. 

Ґрунтовий покрив характеризується різноманітністю, що пов’язане з досить 

складним рельєфом, а звідси - з різними гідротехнічними умовами на тих чи 

інших елементах рельєфу, різними ґрунтоутворюючими породами. Клімат 

району помірно-континентальний з достатнім та надлишковим зволоженням, 

нежарким літом, м'якою зимою та теплою осінню. Клімат тут формується 

під впливом складної взаємодії радіаційного режиму та процесів 

атмосферної циркуляції, характер прояву яких зумовлений географічним 

положенням і особливостями підстилаючої поверхні. 

2. За систематичною структурою флора урочища налічує 101 вид 

судинних рослин, 4 відділи, 47 родин і 91 рід. Переважаючим відділом 

рослин в урочищі є відділ Magnoliophyta, який складає 90% від усієї флори. 

Прогресуючою родиною, до якої належать 13 видів є Asteraceae. У родовому 

спектрі флори урочища перше місце займає рід Acer, який налічує 3 види. 

Біоморфо-екологічний аналіз флори урочища «Дорна» показав переважання 

полікарпіків серед життєвих форм, геофітів серед основних клімаморф, 

мезофітів серед основних гігроморф, сільванти серед ценоморф, еутрофи 

серед трофоморфів, мезотермофітів серед основних термоморф та геліофіти 

в геліоспектрі. 
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3. Раритетна складова рослинного світу дослідженої території  досить 

вагома. Із загальної кількості видів флори було виявлено 8 видів рослин 

занесених до міжнародних та національного списків, а саме: сосна кедрова 

європейська (Pinus cembra L.), білоцвіт весняний (Leucojum vernum), 

зозульки травневі (Dactylorhiza majalis), пізньоцвіт осінній (Colchicum 

autumnale L.), цибуля ведмежа (Allium ursinum), горицвіт весняний (Adonis 

vernalis), шафран Гейфеля  (Crocus heuffelianus), підсніжник звичайний 

(Galanthus nivalis); та 3 регіонально рідкісні види: костриця тонколиста 

(Festuca tenuifolia Sibth L.), стародуб широколистий (Laserpitium latifolium) 

та орлики звичайні (Aquilegia vulgaris) (11 % від загальної кількості видів 

флори).  

4. Рослини урочища мають велике народногосподарське значення. 

Деревні види широко застосовуються для виготовлення меблів та інших 

виробів, у целюлозно-паперовій, лісохімічній промисловості як паливо. Це 

дуб, бук, граб, ялина, сосна, модрина, ясен, клен. Багато видів рослин мають 

лікарські властивості, вони багаті на алкалоїди, дубильні речовини, вітаміни, 

ефірні олії; деякі із цих речовин отруйні, але в невеликих кількостях вони 

мають лікувальні властивості. Деякі дерева та чагарники мають кормове 

значення. Харчове значення мають плоди груші, яблуні, ожини, горобини та 

ін. 

5. З метою збереження та охорони рослинного світу урочища 

«Дорна», основні заходи мають бути спрямовані на посилення боротьби з 

незаконною вирубкою лісу; зменшення рекреаційного навантаження на 

урочище; створення картографічного обліку видів, які збереглися в 

природному стані; організація інспекторського контролю в лісах. Потрібно 

планомірно здійснювати відновлення лісів [43]. Для збереження рідкісних та 

зникаючих видів регіону потрібно: позначити на картосхемах регіону 

відповідно до наявних даних охоронні ділянки щодо видів рослинного світу 

згідно з переліком рідкісних регіональних видів рослин та тих, що занесені 

до Червоної книги України та СІТЕS; заборонити зривання та торгівлі 
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ранньоквітучими рідкісними і такими, що перебувають під загрозою 

зникнення; ввести созологічні паспорти на окремі найбільш цінні популяції. 

Першочерговим завданням є виховання природоохоронної свідомості у 

людей. Передбачається виготовлення та реалізація пропагандистських 

листівок, календарів, буклетів, інформування через мас-медіа, проведення 

бесід, лекцій, семінарів тощо; підвищення рівня знань та обізнаності 

вчителів, вихователів, викладачів, керівних працівників.  
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